I'eomempuueckue mecma mouek u
peuienue npocmoslX ypasHeHUul u
HepageHCcme

HL ®MH, LUbIMKEHT.
Yuutenb matematukn: KeHeHbaeBa ['ynbHYp AXMETXXaHOBHa



Llenn oby4yeHus:

MM 12.1. ymmeT n300pakaTb KOMILICKCHBIE
YKCJia HA KOMJIEKCHM IIJIOCKOCTH
(MCoaB3ys AuarpaMmy ApraHa)

AY 12.5. ymeeT n300paxxarhb
Ha KOMIIJICKCHOM IIJIOCKOCTH MHO>KECTBA TOYEK,

3a1aHHBIX
HECJIOXXHBIMU YPABHEHUAMHU U HEPABCHCTBAMU



["feomeTpuleckoe n3obpaxeHue
KOMMEKCHBIX Ynces

Bcsikoe komnnekcHoe Yicno Z =a + 1/ - b, MoXHo n3obpasutb Ha

nnockoctn XOY B Buge toukn A(a; b).

[110CKOCTb, Ha KOTOPOM U300paXaroTCHA KOMIMIIEKCHbIE YXCHa,
Ha3blBalOT MTIOCKOCMbIO KOMIT/IEKCHOU repemMeHHOoU.

Vi
@ A(a; b) Toukam, nexawmm Ha ocn OX
b COOTBETCTBYIOT AENCTBUTENbHbIE YMCna
; ‘ (b = 0), noatomy ocb OX HasbiBaioT
0 a ; delicmeumesibHOU OCbHO.

Toukam, nexawmm Ha ocr OY' | cCOOTBETCTBYIOT YMCTO MHUMbIE YKCHa
(@ = 0), noatomy ocb OY HasbiBalOT MHUMOU OCbIO.

NHorga yoobHo cuntatb reOMETPUYECKUM N300paXKeHNEM
komnnekcHoro yncna Z sektop OA



IIpumep 1.13 [TocTpoHTh Ha KOMILIEKCHOMH INIOCKOCTH MHOZKECTBO TOUEK, KO-

TOPBIE YIOBIETBOPSIOT 3aIaHHOMY YCIIOBHIO:
1)Rez<2; 2)Rez=23; 3)-1<Rez=<4;, 4)Imz=26; S5)-1<Imz<£3;
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l'[pmuep 113 HOCTpOHTB Ha KOMILIEKCHOMH IITTOCKOCTH MHOJKECTBO TOYEK, KO-
TOPBIC YVIOBICTBOPAIOT 3aJaHHOMY YCIOBHIO!

4)Im z 2 6;
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IIpunep 1.14 [TocTpOUTs Ha KOMIUIEKCHOM MIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUYEK, KO-
TOPBIE YOOBIETBOPSIOT 3aJaHHOMY YCIOBHIO:

Ly lzl=:3;

Pemenne.
[IycTh 2 = x + iy.

1) VemoBue Izl € 3 paBHOCHIBHO HEPaBEHCTBY +/x° + y <3 Hmm &+ y2 <9.

[TocnegHee HepaBeHCTBO OMpeIenaeT MHOKECTBO TOUYEK Kpyra C IIEHTPOM B Hadale
KOOPAHHAT U paJiyCcoM r = 3 H Ha OKPYKHOCTH, KOTOpas ero orpaHnuuBaer. Coot-
BeTCTBYIOIIEE MHOKECTBO TOUEK H300pakeHo Ha puc. 1.10.
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.




IIpunep 1.14 [TocTpOUTs Ha KOMIUIEKCHOM MIOCKOCTH MHOXKECTBO TOUYEK, KO-
TOPBIE YOOBIETBOPSIOT 3aJaHHOMY YCIOBHIO:

2) 1z -21< 2;

2) 3armmieM HepaBeHCTBO Iz —21 < 2 B dopme Ix + iy — 21 < 2, otkyma I(x —2) + iy <2
i (x — 2)* + y* < 4. TlocneHee HepaBeHCTBO 3afaeT KPYT ¢ EHTPOM B Touke (2; 0),
pannyc Kotoporo r= 2 (puc. 1.11) 1 orpaHHYHBAIONIYIO €TI0 OKPY/KHOCTE.

Alm z




ITpumep 1.14 [TocTpouTh Ha KOMIUIEKCHOMH INTOCKOCTH MHOZKECTBO TOUEK, KO-
TOPBIE YAOBIETBOPSIOT 3aJJaHHOMY YCIIOBHIO:

l s kg~ il = 3

3) U3 HepaBeHctBa | < Iz — il € 3 BexomuT | < Ix + i(y — 1)l £ 3,

] < \/x2 +(y—1)* < 3. Otcroga, HIMeeM HepaBeHCTBO | < X+ (y — ) €9, KOTOpOE
ompeJendeT KOIbllo, H300paKeHHOe Ha puc. 1.12.
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IIpumep 1.14 ITocTpouTh Ha KOMILIEKCHOI ITOCKOCTH MHOJKE€CTBO TOUEK, KO-
TOpBIe YIOBIETBOPSIOT 3aJaHHOMY YCIOBHIO:

T
4)0<argz< —;
4

T

4) HepaBeHctBo () < arg z < I011pe:[e*151er MHO’KECTBO TOYEK, KOTOpBIE Orpa-

HHYeHBI OChI0 Re z 1 JIYIOM, BBIXOIAIITHM H3 Ha4dajlla KOOPIHHAT IIOJT YITIOM (P = K
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ocu Re ¢
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IIpumep 1.14 TTocTponTh Ha KOMILIEKCHOI ITOCKOCTH MHOKE€CTBO TOUEK, KO-
TOpBIE YIOBIETBOPSIOT 3aJaHHOMY YCIOBHIO:
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i ) 2
ompeaessieT Ty 4acTh Kojblia | < x° + y™ < 2, KoTopasi orpaHHYeHa JTy4aMH, BBIXOS-
T 3m
IIIMH U3 Havalla KOOPIHHAT 104 VITIaMH () = Z 15Q0) =I K ocH Re z. IIpu 3ToM TOU-

KH., KOTOpBIE JIeKaT Ha OOIbIIell OKPY/KHOCTH, K OTMEUeHHOMY MHOJKEeCTBY TOUeK He
npuHaaitekar. CoOOTBETCTBYIOIIee MHOKECTBO TOUeK H300pakeHo Ha puc. 1.14.



PelweHune 3agau.

JanmuImIuTe ypaBHeHHe OKDPYRHOCTH: a) paguyca 3 ¢
meHTpoM B Touke 1--i; 6) ¢ uwentpom B Touxe (3, 0), mpoxoxameil wepea
TouKy (6, —4).

N306pasuTe Ha KOMIMJIEKCHOM IJIOCKOCTH MHOXECTBO BCEX
quceNa 2, YAOBJETBOPAIIIHUX 3aJaHHOMY YCJIOBHIO:

34.6. a) |z| = 3; B) |2 + 2| = 3;
6) |z - 1| =3; r) |z + 3i| = 3.
034.7. a) |z - i| = 1; B) |z - 1-i|=v2;
6) |z + 2i| = 2; r)|z + 4 + 3i| = 5.

034.10. MzobpasuTe Ha KOMIJIEKCHOM IJIOCKOCTH MHOMKECTBO BCEX
YUCeJN 2, YAOBJETBOPAIIIUX YPABHEHMIO:
a) |2| =]z - 1 B) |z - 1| =z - i;
6)|z -1=|z - 3|; r)|z + 3i|=|z + 4.



PelweHue 3agau.

034.20. M300pasuTe HA KOMIIEKCHOM ILIOCKOCTH MHOXKECTBO BCEX TeX

yucesa 2, y KOTODPBIX:
a) % < arg (2) < i:— u|z| = 2;

6) 5 <arg(@) < o u3 <z <5;

B) —3—415 < arg (2) < % u|z| = 8;

r) --56£ < arg (2) < 2—; wm 1 < |z| < 2.



